

孫楊獲頒最佳男運動員獎後展示獎盃。新華社



孫楊(右三)出發反應時間0.74秒。美聯社

1500米自折桂 三金完美收官

孫楊膺世錦賽最佳

香港文匯報訊(記者 俞晝 杭州報導) 香港時間8月5日凌晨,在巴塞羅那游泳世錦賽最後一天的比賽中,孫楊以14分41秒15的成績摘得男子1500米自由泳金牌,最終以三金一銅的戰績完美收官。同時,孫楊還榮膺世錦賽最佳男運動員獎,為職業生涯再添榮譽。



2013游泳世錦賽獎牌榜

排名	代表隊	金	銀	銅	總數
1	美國	15	9	9	33
2	中國	14	8	4	26
3	俄羅斯	9	6	4	19
4	法國	4	1	4	9
5	匈牙利	4	1	2	7
6	澳洲	3	11	0	14
7	德國	3	3	4	10
8	巴西	3	2	5	10
9	南非	3	1	1	5
10	西班牙	1	6	5	12

在男子1500米自由泳項目上,世界紀錄、世錦賽紀錄保持者孫楊被認為衛冕懸念不大,預賽中他以第一名的成績晉級。決賽中,孫楊位居第四泳道,加拿大選手科克倫預賽第二位居第五泳道,他是孫楊在決賽中的最大競爭對手。

孫楊出發反應時間為0.74秒,50米轉身後,開始佔據第一的位置領游。在250米轉身後,科克倫反超領先孫楊0.02秒,隨後孫楊與科克倫的差距幾乎微乎其微,兩人並駕齊驅,交替領先。1300米轉身後,孫楊加快划水頻率,但仍落後科克倫0.01秒。最後100米,孫楊開始瘋狂衝刺,甩開與科克倫的距離,最終以14分41秒15獲得男子1500米自由泳的冠軍。

連日的比賽讓孫楊體力達到最大的透支,而對手科克倫也正是意識到這點,在比賽中使用了前程帶游的戰術,試圖拖垮孫楊的體力。賽後對於是否想到贏得這麼艱難,孫楊說:「賽前想到了,畢竟這段時間沒怎麼練有氣,所以前一段不太敢游,因此採取跟隨戰術。」

平羅雪娟冠軍紀錄

「最困難的是500-1000米階段,還有1000-1350米階段,前半段科克倫在提速,給我造成很大的困難。對手的游得很好,但信念始終在我心中。今天能贏就是靠意志吧,1500米是世界上最艱苦的項目,我做到了很開心。」

三金一銅,孫楊在本屆世錦賽的征途完美收官,並且複製了澳洲名將哈克特兩屆世錦賽奪取400、800、1500米自由泳金牌的神跡。同時,孫楊以個人世錦賽5金的成績追平了女蛙王羅雪娟,並列成為中國游泳奪取世錦賽冠軍最多的選手。

賽後,孫楊被評為世錦賽最佳男運動員獎,在領獎台上的他顯得十分開心:「比拿到金牌還要開心,因為這是第一次拿這個獎,我認為這是對中國游泳和對自己的肯定,感謝家人和教練,當然還有很多需要感謝的人,沒有你們就不會有我的今天。」

當被問到這個獎項對於自己來說意味着甚麼時,孫楊回答說:「兩年前在上海幻想過能夠獲得這個獎,沒有想到兩年後在巴塞羅那真的實現了自己的夢想。我會繼續努力,爭取實現更多的奇跡,為中國游泳帶來更多的榮譽。」

風波中成熟 成長

談到本屆世錦賽的表現,孫楊也提到了奧運會後的各種風波:「最大的感觸還是之前的風波讓我成長了很多,當然也在風波中看到了很多問題。我相信我會一天一天地更加成熟、成長。」

關於之後的計劃,孫楊表示還沒有想好,全運會後會選擇休假。「巴塞羅那對我來說是個非常幸運的地方,其實來到這裡後,身體狀態並沒有處在最佳,每一步都按照教練的戰術佈置,去應對每一個對手。」

對於關心孫楊的人來說,能否和朱志根指導再次合作,是最為關心的話題。而在談到朱志根時,孫楊也表示:「我一直跟朱志根都有溝通,也像以前一樣配合,希望能給我、給張亞東指導、給朱志根教練都留有空間。」

葉詩文心理問題 世錦賽潰敗

巴塞羅那世錦賽開賽不久便在200米混合泳爆冷丟牌;收官之日,400米混合泳竟淪落第七——倫敦奧運會兩金驚世的葉詩文在世錦賽潰敗。

當地時間4日進行的女子400米混合泳決賽,葉詩文自開賽之始的蝶泳到最後階段自己最擅長的自由泳都未能有一刻領先,甚至最後的成績在八名選手中排在倒數第二,表現令人大跌眼鏡。

面對已經徹底失敗的世錦賽,17歲的葉詩文有些茫然,「沒甚麼很具體的事情發生,我最近心態一直不好,很緊張,也不知為何。今天的第七真的很差,中間有一點放棄,心理出現了一些問題。」

200米比賽結束後葉詩文曾經有過類似的表述,但當時提及400米的比賽,葉詩文還曾充滿自信,「我會調整,400米要贏。」

然而4日的潰敗徹底擊碎了小葉子對自己的期待,「這些天我一直努力調整,但是沒甚麼好的效果,總是很緊張。就是不想游,找不到自己。」

「其實奧運會以後就一直有一點,就是比賽前會緊張,我以前不太這樣,奧運會以後經常會特別緊張。這是心理上出了問題,回去必須想辦法解決。」

已經退役的世界名將霍根班德曾經說過,「奧運會成績特別突出很難在第二年的世錦賽上延續高峰狀態,你的心理會有很大變化。」

對於年輕的葉詩文,或許此番巴塞羅那潰敗沒有甚麼特別的原因,她只是在經歷成長過程。



葉詩文在400米混合泳再次無緣獎牌。法新社

世運會閉幕 中國14金居第5

第九屆世界運動會當地時間4日在哥倫比亞第三大城市卡利落下帷幕,中國代表團以14金6銀2銅的成績最終名列獎牌榜第五。

最後一天的比賽在沙灘排球、保齡球、攀岩、定向越野等9個項目上共產生了17枚金牌,中國運動員參加了定向越野混合接力、公路輪滑女子10000米兩個項目比賽,但均未獲得獎牌。本屆世運會的最後一枚金牌由巴西隊獲得。他們在男子沙灘排球比賽中以2:0戰勝俄羅斯隊。

十天的賽程結束後,意大利以18金13銀18銅的戰績榮登獎牌榜首位,俄羅斯以17金23銀13銅緊隨其後,法國以16金11銀13銅位列第三。

世界運動會自1981年開始每四年舉辦一次,競技項目以非奧運項目為主。第十屆世界運動會將於2017年在波蘭的弗羅茨瓦夫舉行。



鍾杏平和李丹在世運體操雙人同步奪冠。新華社

聽障奧運會 中國健兒摘25獎牌



中國派出67名聽障運動員參加聽障奧運會。新華社

獎牌榜榜首,烏克蘭、韓國和俄羅斯分列二、三、四名。

當晚,在索非亞瓦西爾·列夫斯基體育場,來自90多個國家和地區的4000餘名聽障運動員歡聚一堂。中國代表團在本屆聽障奧運會上共收穫12金5銀8銅25枚獎牌,名列獎牌榜第五。其中,游泳項目摘得7金2銀5銅14枚獎牌,乒乓球4金2銀,羽毛球項目1金1銀,田徑3銅。

由中國殘聯組團,中國聽障體育協會此次派出了67名運動員參加田徑、游泳、乒乓球、羽毛球、網球和女子籃球6個大項的比賽。代表團大部分都是來自各行各業的非專業運動員,有60%的運動員是第一次參賽。第一屆聽障奧運會1924年在巴黎舉行,每四年一屆由國際聽障體育委員會主辦,第二十三屆夏季聽障奧運會將於2017年在土耳其首都安卡拉舉行。

京蘇平分秋色 泰達漸離降級區



北京国安球員特勞特(右)與對手爭頂。新華社

中超第19輪賽果

大連阿爾濱	3:0	武漢卓爾
貴州人和	2:2	廣州恒大
遼寧宏運	1:1	上海申鑫
天津泰達	2:1	山東魯能
廣州富力	2:0	青島中能
長春亞泰	0:0	上海上港
北京国安	3:3	江蘇舜天
上海申花	0:1	杭州綠城

2013年中國足球超級聯賽(中超)第19輪爭奪4日晚結束。在北京的瓢潑大雨中,北京國安與前來做客的江蘇舜天上演了一場驚心動魄的進球大戰,最終雙方3:3握手言和;而重回濱海新區主場的天津泰達則以2:1力克「榜眼」球隊山東魯能,在取得聯賽三連勝的同時,也拉大了同降級區球隊的積分差距。

國安上輪在客場0:3完敗給「領頭羊」廣州恒大,而舜天也在近4輪聯賽中難求一勝,因此兩隊都把4日的交鋒當作扭轉頹勢的良機。第17分鐘,首次在國安獲得首發機會的外援烏塔卡成功攪亂了江蘇的防線,張稀哲接到他的傳球成功為國安首開紀錄,1:0。第70分鐘,替補上場的老將邵佳一接到隊友精妙的直塞球為國安擴大了領先優勢,兩球落後的江蘇已瀕臨絕境。

就在人們認為比賽懸念就此終結的時候,江蘇卻在狂風暴雨中全面開啟「進球模式」,在8分鐘的時間裡,舜天憑藉吳曦、孫可的進球以及國安外援克里梅茨的「烏龍大禮」連扳三球,一度將比分超出。第86分鐘,邵佳一接到卡諾特的傳球在禁區內射門,皮球擊中江蘇後衛折射入網。3:3,這場在雷雨中鏖戰四場的進球大戰最終以平局收場。

而在同時進行的本輪另一場焦點戰中,坐鎮主場的天津泰達也延續了他們近期的良好勢頭,憑藉哥倫比亞外援瓦倫西亞10分鐘內「梅開二度」,泰達2:1擊敗山東魯能,在聯賽中取得三連勝。